

宁波有了首辆5G智慧救护车

实现“上车即入院”，大幅缩短抢救响应时间

本报讯（记者陈敏）记者昨天从宁波市急救中心了解到，宁波有了首辆5G智慧救护车。今后，急救病人在救护车内就可完成相关检查，检查信息将被实时回传至医院，医院就此快速制订抢救方案。业内人士说，相比传统急救，5G智慧救护车将大幅缩短抢救响应时间，为病人抢救更大生机。

对于急救患者来说，时间就是生命。以急性心梗病人为例，其最佳救治时间是4分钟，超过8分钟，病人心脏将出现不可逆转的损伤。

如果按照传统急救方式，病人被救护车送到医院，做心电图、抽血等常规检查，转心内科进行急救，整个流程耗时长，有可能错失抢救良机，导致大面积心肌梗死，继而引发心衰，甚至猝死等严重后果。

5G智慧救护车的使用将创新急救模式。据介绍，5G智慧救护车就是一个微型的抢救室，里面配备有除颤功能的监护仪、呼吸机、高可靠的特性，该救护车能实现多路高清实况视频的同步回传，可将急救病人的医学影像、个人体征、病情记录以及车辆到达时间等信息无损同步回传至医院。医护人员可通过接收救护车传输而来的病人基础信息，提前进行预约挂号操作，并根据患者情况快速制订抢救方案或术前准备，将入院窗口前移，为后续治疗赢得黄金时间，达成“人未到，病先知”的预检分诊状态。运送过程中，万一病人出现意外情况，院内医生可远程介入车内医生进行抢救，实现“上车即入院”。

1月12日，首辆5G智慧救护车已在宁波市医疗中心李惠利医院兴宁院区完成了流程测试，标志着宁波市急救中心智慧救护车系统与李惠利医院实行了成功对接，宁波市院前医疗急救工作又迈上了新台阶。

据介绍，我市目前正在努力扩增5G智慧救护车，届时宁波市急救中心智慧救护车系统将成功对接更多的医疗机构。5G带来的毫秒级速度将助推急救实现无缝对接，宁波人的生命健康又多了一重保障。

手机点一点，病房饭菜送床头

余姚医院“智慧食堂”数字化改革初见成效

本报讯（记者董惊鸿 通讯员胡张远 余姚市委报道组劳超杰）“在公众号的便民专栏上点好餐，到了饭点就有工作人员把饭菜送到床头，真方便！”昨天，正在余姚市人民医院产科病区住院的施女士开心地遵照医嘱，在手机上挑选好了菜品。

据悉，目前余姚市大部分市级医院已开展了“智慧食堂”“智慧点餐”建设。“如果有患者不会使用智能手机又要做检查无法人工点餐时，作为应急方案，我们医院还推出了护士站点餐，根据病人需求代点餐。”余姚市人民医院后勤总务科副主任徐勤说。当前该院为患者提供餐饮服务主要有手机智能化订餐、人工上门订餐、护士站点餐三种模式，点餐服务实现了全链条闭环管理，既方便了患者，也有

利于疫情防控工作的开展。

仅上个月，余姚市人民医院“智慧食堂”点餐系统就显示已累计服务5万多餐次，点餐率从一开始的20%上升到目前的60%。

据了解，余姚市人民医院还率先推出营养餐和医嘱系统相结合的服务，对病人的饮食管理更加严格。当医生为患者开出糖尿病饮食的医嘱后，“智慧食堂”点餐系统将自动识别该患者信息，患者只能选择糖尿病病人的饮食菜单。

余姚市人民医院营养科主任楼建军表示，他们目前推出了糖尿病饮食和老年人特殊饮食两种特殊病人的营养餐，之后还会根据病人需要，提供低碘饮食、低蛋白饮食、低盐饮食、低脂饮食、低嘌呤饮食等24种营养餐。

陪伴市民近40年 曙光电影院地块完成拆迁签约清零



本报讯（记者王博 通讯员熊燕 宓伊沛）昨天上午，位于我市中心城区的曙光电影院地块项目完成全部业主签约清零，成为今年我市首个完成签约清零的项目。至此，这家曾一度是宁波最先进、热闹的电影院，在陪伴了宁波市民近40年后，彻底退出历史舞台。

据悉，该项目征收范围内涉及被征收非住宅12户，总建筑面积6432平方米。过去，该地块主要

涵盖宾馆、餐饮、娱乐场所等业态，建成年代久远，基础设施落后，随着近几年周边工人荷池与曙光地块危旧房改造项目相继顺利实施，曙光电影院地块周边居民对于提升生活环境品质的意愿十分强烈。

接下来，该地块将进行腾空及净地工作，加快推动曙光地块整体挂牌出让，为中心城区腾出发展空间。

万事在身边 防范放心上

李国军

据昨天《宁波日报》民生版报道，近来令人哭笑不得的各种奇葩盗窃案件不少：有连“搬”22袋大米的，有饿眼人家挂着的香肠的……经过大量工作，警方锁定了相关嫌疑人，并最终将他们抓获。

应该说，近几年来随着社会基层治理水平和能力的不断提高，城市文明程度和市民文明素质的不断提升，这些“搬”大米、“绕”香肠、“顺”灯具的仅是个案，但也是与争创全国文明城市相背而行，值得警觉和防范。

从个体来说，增强自我防范意识必须放在首位。做好防范，最简单的方法就是来自个体监管的谨慎。祸患常积于忽微，若我们在自我防范和监管中稍有疏忽，很可能就会出事。

从社会层面而言，做好防范必须筑牢安全之网。这不仅需要来自家庭个体层面的谨慎，更需要包括街道社区、政府部门等形成合力。只有人防技防物防并举，把握敏感时段、关键节点、重点部位，方能排除隐患。

打击盗窃犯罪，不能被动跟进，必须主动作为，形成“道高一丈”的高压态势。一方面，对侦到的案犯坚决打击，形成威慑；另一方面，协调发挥好各个职能部门、社会组织的作用，借助“天网”工程强大功能，从技术到平台不给违法犯罪活动开方便之门。

说到底，违背道德和法律的行为，不管他们如何狡猾、手段如何高明，终究是不能见光的。只要全社会形成共识和合力，打击和防范“两手抓”“两手硬”，“歪门邪道”任何时段都猖獗不起来。

（欢迎投稿，来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com）

中国建设银行宁波市分行集中采购项目供应商征集公告

一、项目名称
中国建设银行宁波市杭州湾新区支行物业服务项目。
二、项目需求概况
为中国建设银行宁波市杭州湾新区支行提供保洁、餐饮等综合物业服务。
三、报名方式
有报名意向的供应商请登录 <http://ibuy.ccb.com> 及附件。
四、报名截止时间
《宁波日报》见报日至2022年1月21日17:00
五、建行联系人：
严先生 0574-87172572（采购办）
严先生 0574-83880840（办公室）



奇特的游园式期末考

记者 严龙
通讯员 徐珊贝 王海燕 文/摄

“小小马儿五尺长，爬高落低奔四方……”昨天下午，鄞州区钟公庙中心小学的校园内，传出阵阵悠扬的马灯调，这是二年级学生正在参加音乐期末考核。

当天，该校以一场“虎娃闹春——宁波味道串烧”期末趣味游园活动替代一二年级的期末考核：认识宁波老地标、欢天喜地吃汤圆、学唱宁波传统曲调、画画宁波新地标等内容，让孩子们在“拨”海曙楼时钟的过程中巩固了时刻知识，在涂卡中认识宁波舟山港和杭州湾跨海大桥，在拼音认读中寻访“缸鸭狗”“状元楼”“赵大有”等宁波老字号。

此次游园活动将知识点寓于宁波传统文化的熏陶之中，使学生们在轻松愉快的氛围中巩固了知识点，让“双减”政策润物细无声。

图①：戴着虎头帽的学生正在进行语文知识问答。

图②：剪一幅壮美的宁波舟山港图。

图③：海曙楼上“拨”时钟。



为新碶街道捐赠7吨蔬菜 小本经营的“山东大汉”有大爱

培育和践行
社会主义核心价值观

记者 仇龙杰

昨天，来自北仑的志愿者李四清拨通了宁波市民服务热线81850000，为素昧平生的新宁波人冯先生点赞。

原来，这位冯先生在北仑抗疫期间，捐赠了5吨蔬菜，昨天他又将2吨蔬菜捐给新碶街道凤阳村。

今年52岁的李四清是名武术

老师，河南人，来浙江32年了，其中在北仑已有14年。在他心里，北仑早已是第二故乡。疫情期间，他第一时间报名，成了新碶街道防控关口的一名志愿者。

“我并不认识他。那天，我在做志愿工作的时候，冯先生走过来想送点蔬菜进新碶街道，问我怎么才能送进去。”李四清以为蔬菜并不多，当即表示自己可以想办法。但令他感到意外的是，冯先生所说的“送点”竟然有整整5吨。“我联系了街道，并于1月8日和其他志愿者一起把这些蔬菜送到了需要的居民手中。”李四清说。

后来，了解到新碶街道凤阳村外来务工人员蔬菜储备不太富裕，这位冯先生再次送来2吨蔬菜。昨天下午，李四清又和其他志愿者一起，再次将这2吨蔬菜送到凤阳村外来务工人员手中，让大家非常感动。

随后，记者电话采访了冯先生，得知他来自山东济宁，在北仑已有12个年头，目前在北仑华山路开了一家水果店。北仑疫情发生后，他第一时间从山东老家采购了5吨蔬菜捐给新碶街道。加上这次捐赠的2吨蔬菜，总价值5万元左右，品种有土豆、芹菜、胡萝

卜、白菜等。

“我现在是新宁波人，我们老家蔬菜多，宁波人有困难，我肯定要帮。”他说，自己虽是做小本生意的，但出点力能帮到大家，值得。



讲文明 树新风 公益广告



文明创建人人参与 创建全国文明城市 文明城市人人共享

宁波市文明办

扫码关注宁波文明公众号